…  М  ы   –   «  д  р  у  г  и  е  »

пресс-релиз ростовского фестиваля неформатного кино «[другие]Чужие!»
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«Ты хочешь этого? Или ты сам – это» (Песня Мачи)

Независимый фестиваль неформатного кино «Чужие!», с успехом прошедший на Дону летом прошлого года и уже объявленный рядом российских СМИ как «первый и единственный в стране фестиваль андеграунд-кино» возвращается. В ночь с 7 на 8 июля 2006 года в Ростове-на-Дону он пройдет при поддержке посольства Франции в России, французского культурного общества Alliance Francaise – Ростовская область и линии Другое Кино (Москва) под заголовком «[другие]Чужие!», тем самым продолжив традиции показа на Юге России лучших образцов «другого кино». Фестиваль «[другие]Чужие!» является логичным продолжением специального проекта Achtung Baby!, многие годы направленного на пропаганду авангардного и экспериментального искусства, и широко известного как в нашей стране, так и далеко за ее пределами. По традиции, фестиваль неформатного кино будет проходить всю ночь на открытом пространстве в формате open-air на Левом берегу Дона. Как и в прошлом году, от заката до рассвета на специально установленном экране зрители и гости фестиваля увидят редкие и уникальные ленты, снятые в формате параллельного, экспериментального, авангардного, экстремального, авторского или просто «странного», «другого» кино, и впервые представляемые на большом экране. Целью фестиваля является не попытка отвратить зрителя от одного кино-потока дабы заставить его смотреть что-то «другое», сколько предоставить  ему самому свободу выбора.
«…русское кино в жопе» (Кирилл Серебренников, «Изображая Жертву», 2006)

Мы не собираемся проводить пространные измышления о том, как во всех областях искусства умы невинных сограждан коварно захватывает безжалостный мейнстрим. Мы просто хотим показать искусство того стиля и того формата, которое обусловлено главным идейным вдохновителем фестиваля - лейблом «Achtung Baby!». Говоря о лентах, представляемых на фестивале «[другие]Чужие!», мы в первую очередь хотим отразить то  кино, которое почему-то называют «другим». Хотя оно и является самым настоящим кино в своем первородном смысле. Сегодня принято вспоминать братьев Люмьер, как первооткрывателей киножанра. Однако никто не замечает, что современное кино имеет мало общего с их фильмами. Потому что на самом деле привычное нам современное кино - потомок не экспериментов братьев Люмьер, а ранних фильмов Жоржа Мельеса, мастера феерий и зрелищ. Кино же, в той или иной мере обладающее признаками, свойственными фильмам братьев Люмьер (короткий метр, документальность, шоковость) со временем постепенно почему-то приобрело термин «другое». 

Сохраняя традиции и избранный формат нашего прошлого фестиваля, мы, тем не менее, хотим привнести в него больше нового, «другого», не похожего и открывающего нашим гостям другие стороны как самого кино, так и актуального искусства, нестандартного мышления, творческой идеологии и ее составных в целом. С этой целью, в этом году в рамках фестиваля будет представлена игра этнических ощущений - самая яркая психо-фолковая  группа белорусской андеграундной сцены «НагУаль», «азовский ответ» Эмиру Кустурице и балканскому No Smoking Orchestra День Радио, эхо проходящего в эти дни чемпионата мира по футболу - последних ростовских индии-романтиков группы Футбол и традиционного «тапера», сопровождающего все фестивальные программы «Чужих!», уникального и не имеющего аналогов Papa Srapa, смешивающего звуки своих необычных конструкций и самодельных инструментов в некий электронный шаманизм, уходящий корнями в древние языческие мантры, творения ранних русских конструктивистов и экспериментальные откровения Мурзина и Масалова. Одной из составных фестиваля станет и фото-биенале работ Антона Новожилова (Таллинн, Эстония;  презентация серии «ГоБоТоРу»), Ивана Ушкова (СПетербург; искусство социально-художественной провокации, серия «Имя mr Evil»), Фриды из Владивостока и широко известной скандально-провокационной suzi9mm - Дженни Тапанила из Финляндии. 

«У каждого Бога свой Апокалипсис» (Алехандро Ходоровский)

Кинопрограмма фестиваля будет поделена на несколько тематических блоков, которые с одной стороны продолжат традицию первого фестиваля «Чужие!», а с другой - качественно расширят и дополнят её. В разделе классики на этот раз будут представлены французский (Рене Клер) и немецкий киноавангард (Вальтер Рутман) 20-х годов XX века, короткометражные работы 40-х годов американской поэтессы и документалиста русского происхождения Майи Дерен. Документальная часть программы также включит в себя архивные киноработы знаменитого писателя Уильяма Сьюарда Берроуза и его нашумевшие эксперименты с сut-up, эксклюзивные видео-архивы пражского андеграунда.  

Специальным гостем программы станет московский кинорежиссёр Артур Аристакисян с его ранней лентой «Ладони» о молдавских нищих, о людях, которые живут вне социальной системы, которых никакие условности не отделяют от возможности любить. Известный международный волгоградский фестиваль видео-арта «Видеология» по традиции специально для «Чужих!» лично представит лучшие ленты своей последней фестивальной программы.

«Ростовская» часть включит экспериментальный видео-арт минимализм blok a/v alchemyzma и, по многочисленным просьбам, ранняя документальная работа известного Кирилла Серебренникова «Шиги-Джиги, или все будет хорошо» -  о золотых временах ростовской контркультуры, группе Пекин Роу Роу и незабвенном Сергее Тимофееве, увековеченная в оригинальной манере кино-коллажа; в память о ростовском художнике, поэте и музыканте Коле Константинове. Традиционная заключительная «Спецпрограмма» в этом году презентует творчество провокационного американского кино-ритуалиста Кеннета Ангера, поклонника раннего немецкого кино и русского авангарда канадского режиссера Гая Мэдина, одну из участниц американского движения transgression (Кино без запретов), основательницу нью-йоркского фестиваля андеграунд-кино Тессу Хьюз-Фрилан, работу сподвижника Майи Дерен американца Стэна Брекхеджа, известного шведского апокалиптического режиссера Роя Андерсона, австрийца Верджила Видрича, российскую премьеру потрясающей ленты канадца Чарльза Дьо «Zoetrope», лучшую на сегодня экранизацию странной метафизики Франца Кафки, в жесткой динамичной пост-индустриальной манере удивительно соединившей в себе классическое новаторство работ гениального Сергея Эйзенштейна, технократический экспериментализм «Tetsuo» Шинья Цукамото с музыкой мэтра dark-ambient Брайана Ластморда , и ранние короткометражки знаменитого Дэвида Линча.  В рамках анимационного блока гостей фестиваля ждет долгожданная встреча с творчеством потрясающих братьев Квэй и новое знакомство с удивительным миром чешского алхимика сюрреализма Яна Шванкмайера (приз зрительских симпатий прошлогоднего фестиваля «Чужие!»). Экстремальная часть программы представит шокирующее творчество испанского провокатора Начо Серда, вошедшего в мировую тройку самых жестких режиссеров современного кино. 

«Я признаю одну истину: истину иллюзии» (Хумс)

Фестивальная ночь завершится на рассвете техно-трансовым рэйвом от dj Alex и всеобщим сонным братанием с природой. Организаторы фестиваля искренне надеются, что ни погода, ни большой киноэкран с динамично насыщенной конкурсной программой не помешают любителям кино в Ростове и гостям праздника хорошо провести время вдали от суеты большого сумасшедшего города и бракованного суррогатного искусства. Остерегайтесь подделок! 

Июль, 7 2006 : 19 00 : Левый берег Дона : база «Медвежонок» (около «Эмбарго»)

Маршрут :  N 45, 77

Контакт для доп. информации:

Lasana: shiff@aaanet.ru
Achtung Baby!: igo_ab@mail.ru 

: тел : 89185129159
: Оргкомитет видео-арт фестиваля «[другие]Чужие!» :

Lasana : сетевые ресурсы/официальный сайт фестиваля/ общественные связи

Константин Хомяков: арт-поддержка/организация

Роман Беленький : видео/техническая поддержка/ мастеринг/ администрирование 

Игорь Ваганов: идея/ концепт/ идеология/ отбор программы/ дизайн

Official site: http://drugie.here.ru/achtung/svoi_chuzhie/
